Mikrokreditbankda murojaatlar bilan ishlash boʻyicha 2023-yil yanvar-iyun oyida amalga oshirilgan ishlar toʻgʻrisida
M A ’ L U M O T N O M A
[bookmark: _GoBack]Oʻtgan 2023-yilning yanvar-iyun oyida bankda murojaatlar bilan ishlarni tashkil etishda 2017-yil 11-sentyabrdagi 445-sonli Qonuni hamda Vazirlar Mahkamasining 2018-yil 7-maydagi 341-sonli qarori talablari asosida tashkil etishga qaratildi.
Tasdiqlangan grafik asosida aholi va tadbirkorlik sub’ektlari ishtirokida joylarda, birgina joriy yilning iyun oyida 34 ta sayyor qabullar tashkil etildi. Sayyor qabul jarayonida 284 nafar aholi va tadbirkorlik sub’ektlarining murojaatlari tinglandi, shundan 249 ta murojaat joyida ijobiy hal qilindi. 
Bank bosh ofisiga joriy yilning yanvar-iyun oyida 2256 ta murojaat tushgan boʻlib, oʻtgan yil shu davriga nisbatan 30 foizga kamaydi.
Shuningdek, iyun oyida 348 ta murojaat tushgan boʻlib, oʻtgan yil shu davriga nisbatan 92 taga yoki 21 foizga kamaydi.
Bankka kelayotgan murojaatlar sabablari va yuzaga kelish omillari doimiy ravishda tahlil qilinib, tizimli muammolarni bartaraf etish choralari koʻrib borildi.
Xususan, birgina iyun oyi tahliliga koʻra, jami  murojaatlar tarkibida asoslantirilgan sabablarga koʻra kredit ajratish rad etilganligiga qaramasdan, turli instantsiyalarga qilingan murojaatlar soni 37 tani; 
bank kartasi olish, blokka qoʻyish va chiqarish, kafillik va avtosoʻndirish bilan bogʻliq murojaatlar soni 25 tani;
kreditni toʻlay olmasligi vaji bilan yoki muddatni uzaytirishni soʻrab qilingan murojaatlar soni 52 tani;
bank kreditidan foydalanish tartiblaridan etarlicha ma’lumotga ega boʻlmaganligi yoki ma’lumot ololmaganligi yuzasidan qilingan murojaatlar soni 66 tani;
bevosita bank xodimlari hatti-harakati bilan bogʻliq masalalar, xususan, sifatsiz xizmat koʻrsatish, qoʻpol munosabatda boʻlishidan norozi boʻlib qilingan murojaatlar soni 36 tani; 
kreditlar oʻz vaqtida ajratilmaganidan norozi boʻlib qilingan murojaatlar soni 31 tani tashkil qildi.
Shu bilan birga, 2023-yilning yanvar-iyun oyida kamchiliklarga yoʻl qoʻygan 22 nafar hududiy filiallar rahbarlariga va tegishli mas’ul xodimlariga nisbatan intizomiy jazo choralari qoʻllanildi.
Oʻz navbatida, murojaatlar belgilangan muddatida ijro etib borildi.
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